

学校的积分超市,可以用积分换取做一天校长小助理的机会

花了积攒许久的800积分 她成了学校首位校长小助理

本报记者 阮飞霞

去年上半年,学林街小学里开了一家超市,不过买东西花的不是钱,而是同学们平日积攒的成长卡,用这些卡就可以在超市“购买”到一些学习用品和书本。

而且,积分超市里还有许多“非物质奖励”,比如做一天校长助理、班长,或者与老师共进午餐、拥抱等。

上周三,204班的龚王以诺同学用自己攒的80张成长卡兑换了校长助理的体验机会。



午餐后,校长和小助理一起检查教室卫生

拿全部积分做一天校长小助理 体验后,感叹做校长不容易

上周三一大早,龚王以诺戴上值周红袖章,跟着副校长侯兆星开启了校长小助理体验之旅。

首先到校门口维持好交通秩序,并监督同学们进校时的文明礼仪。接着到了大课间,全校一起出操,龚王以诺跟着侯兆星巡查起各班队伍的整齐度、出操速度及做操勤快度。

午餐过后,来不及休息,龚王以诺又跟着侯兆星检查起班级的卫生情况。“先要看地面是否干净,再看课桌卫生,然后看公共卫生角的扫帚、拖把是否摆放整齐,还有就是小地方,像地面有没有积水、垃圾分类有没有做好、窗台和书柜上有没有灰尘这些,都要特别注意。”在检查中,侯兆星不

仅给龚王以诺点出检查重点,还从值周老师的视角引导她,作为一名学生应该如何打扫卫生。

等到下午小课,学校举行降旗仪式时,她又马不停蹄地跟侯兆星监督起全校的安全和文明行为。之后的放学,则和早上进校时一样,主要对校门口的交通秩序进行管理,同时巡视晚托班的教师是否到岗。

直到放学后半个多小时,同学们都走的差不多了,龚王以诺同学才结束了这一整天的校长小助理工作。“给校长当助理真的很神气,也非常有趣,还能学习到很多东西。我现在才知道,原来做校长这么辛苦,一天到晚有这么多工作要做。”龚王以诺说。

她是全校首位体验校长小助理的同学 为了这次机会,她积攒了800多积分

对于龚王以诺的表现,侯兆星给了很高的评价,因为这孩子是学校第一个拿到这么多积分的同学。“兑换这次体验需要80张成长卡,而10个积分才能换一张卡,也就是她需要集齐800个积分才行。”侯副校长介绍。

“这些积分,都是她在平常的学习点滴和行为习惯中一点点获得的。”班主任周老师说,想要获得积分并不容易,以她带的语文课为例,字句工整、朗读优秀的同学才可以获得一定数量的积分,又或者在行为习

惯上团结友爱、文明排队,积极参加校园活动的同学,可获得班级小星星,一定数量的小星星才可以兑换积分。“龚同学在平日里,是非常上进、阳光、积极、优秀的。”周老师说。

而龚同学妈妈,则非常感谢学校给孩子提供这样一次体验机会。“孩子早就期待体验一次校长小助理的工作,这不仅孩子一次难忘的经历,更是给孩子的一次难得的学习、体验的机会。”龚同学妈妈笑着说。

杭州职业技术学院教学实践又有新动作 学校开出木工坊 学生作品满眼皆创意

本学期,杭州职业技术学院友嘉机电学院新开了一门手艺课程——木工课,还和课程配套开设了一个木工坊,作为动手实践的场地。

走进这间木工坊,记者看到,十多台机器依次摆放,其中一面墙上已经挂起了师生的制作成品,有木马、台灯、桌面收纳盒、餐盘等。

这个木工坊由钱慧娜和詹丹辉老师负责。据钱慧娜老师介绍,木工坊的创立与友嘉机电学院《产品设计》这门课程有关。“《产品设计》这门课,除了要在工业设计研究所里画图、建模,还要使用划线规、三倍锯、雕刻刀、拉花锯等手工工具,进行实际操作。学生们在进行设计时,不仅要考虑选材与制作工艺,还要考虑操作台锯、斜切锯、带锯、多米诺榫机等各种电动木工机械的实际使用效果,把自己设计的作品动手做出来。”

来这里上课的是两个班的大二学生。本学期,他们每周会花三个半天来这里操作机器。竺江涛用一周的课程完成了一个台灯。他说,这盏台灯最要紧的工艺是它的底座,需要用到现场机器制作两种不同类型的六块木块,然后通过榫头进行拼接。“第一次操作机器时特别小心,生怕做不好。”竺江涛说。

在木屑与刨花的飞舞中,学生的自主创意与设计走下图纸,渐渐成形。一个个立体的小恶魔台灯、桌面收纳盒、小木马、勺子、相框等作品,相继问世。

除了本专业学生,下学期开始,学院还会将木工坊作为选修课对更多学生开放。“希望能有更多不同专业背景的同学加入木工坊,在爱好与兴趣的驱动下爱上木工制作,制作出更多作品。”詹丹辉老师说。

据了解,友嘉机电学院以木工坊为切入点,营造重实践、强技能的职教氛围,以点带面促进专业实践能力整体提升。友嘉机电学院院长裘旭东评价:“用一个小小的木工坊打破僵局,师生皆获益。教师动起来了、设备用起来了、学生兴趣提起来了、职教氛围浓起来了,希望有更多师生加入到这样的教学实践中。”

本报记者 阮飞霞 通讯员 周曦

